

12月5日零时起 我市启动重污染天气橙色预警

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 赵雪)12月5日,记者从运城市生态环境保护委员会获悉,根据省、市生态环境监测中心预报,经会商研判,受不利气象条件影响,我市决定于12月5日零时起全域启动重污染天气橙色预警,解除时间另行通知。

预警期间,我市将实行多种倡议性污染减排措施,包括加强公交运力保障,必要时采取减免收费措施;建议公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;各级党委政府机关、市直部门、事业单位和群团组织等部门工作人员上下班要乘坐公共交通工具;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;建议企事业单位实行错峰上下班。同时,我市还将从工业源、扬尘源、移动源、面源四方面采取强制性污染减排措施。

在工业源方面,严格按照

《运城市重污染天气工业源应急减排清单》中橙色预警期间减排措施督促企业落实限产减排措施;全市范围内电厂、集中供热单位确保大气污染防治设施高效稳定运行,严格落实各项管控措施,达到管理要求;重点行业企业要严格落实各项管控措施;其他工业企业按照《重污染天气应急减排“一厂一策”实施方案》实施或按照工业企业重污染天气应急减排措施公示牌进行限产,实现全社会颗粒物、SO₂、NO_x、VOCs减排比例各达到30%以上。预警发布前已停产的企业不得在应急响应期间复产。

在扬尘源方面,第一,停止各类土石方工程作业和房屋拆迁施工等。第二,加大城市道路保洁力度,防止道路扬尘污染。主要交通干线增加洒水降尘作业频次(非冰冻条件下),确保城市主干道清洁不起尘,实行专人负责,确保街道

道路清洁卫生;所有施工工地露天堆放的散装物料在全部苫盖的基础上,增加洒水降尘频次。

在移动源方面,第一,做好建成区范围内柴油货车禁绕行工作,高排放建筑垃圾、渣土运输车、混凝土罐车、砂石运输车等中重型车辆停止运输作业。第二,公交线路增加运营班次,缩短间隔时间,实施灵活调度。第三,施工工地、工业企业厂区和工业园区内应停止使用国二及以下非道路移动机械(清洁能源和紧急检修作业机械除外)。第四,涉及大宗原料和产品运输的企业禁止使用国四及以下重型载货汽车(含燃气)进行运输。

在面源方面,建成区范围内建筑工地、市政工程禁止喷涂和建筑粉刷等使用有机溶剂的作业、禁止户外焊接作业;强化“三烧”及“禁煤区”内散煤复烧管控,早发现,早处置。

山西交控运城公司 一项创新成果获国家 实用新型专利证书



▲工作人员采用新设备进行清洁作业
记者 王耀 摄

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 赵雪)近日,由运城高速公路管理有限公司申报的“一种高速公路多功能隧道机电车装置”被国家知识产权局授予实用新型专利证书。

据了解,该设备由闻垣隧道管理站研制,采用无线四轮电力驱动底盘及固定储物框架组成,搭载了智能化触屏操控面板、便携式工具箱及人梯、大容量水箱喷雾装置。

经测试,用原方式清洁隧道单车道,机电设备约平均耗时10小时。在保证同等清洁质量要求下,采用新车辆进行清洁,节省了封道过程,人力投入可从原来的8人减少至3人,单车道清洁时长也降低至每天3小时,清洁时间缩短80%以上,清洁成本降低约89.28%。

万荣县： 成为新农村 建设标杆



▲12月4日,在万荣县飞云楼景区周边环境整治安置区内,一排排新住宅整齐划一,飞云楼造型的路灯别具一格,休闲文化广场功能齐全,整个

村庄给人清新淡雅、娴静时尚的感觉,成为新农村建设一道亮丽风景。

万荣县解店镇飞云楼景区周边环境整治安置区占地86亩,按

照“一流理念规划、一个风格管控、一体标准配套”的思路,高标准建成了7排120余栋具有晋南特色风貌的民居群。

记者 薛俊 摄

非遗“亮宝”走进校园 点亮文化传承之光

运城晚报讯(记者 王露)11月28日、29日,永济市文化和旅游局和永济市文化馆举办的省级非遗项目“亮宝”进校园交流活动先后走进该市南街小学、实验小学、柳宗元幼儿园,受到了广大师生的欢迎。

“亮宝”又名“花伞”,于2011年被列入第三批山西省非物质文化遗产名录。它的独特之处在于舞者手中的道具,上下颠闪、平、立、旋转,大甩大摆,造型丰富,极具观赏价值。活动中,精彩的“亮宝”表演让同学们感受到了非遗文化的魅力。老师还手把手进行教学,演示了上下颠颠、旋转甩伞等动作,同学们热情高涨,跟着老师一步一步学习,体验了传统文化的精髓。

随后,通过工作人员的讲解,同学们进一步了解了永济的非遗文化,感受到了家乡文化的厚重与精深。

为户外工作者送温暖 给爱心企业发证书 这个“志愿者日”,为你们喝彩

运城晚报讯(记者 王露)初冬的凤城暖流涌动。12月4日,第38个国际志愿者日前夕,盐湖区东城街道河东东街社区以实际行动,致敬每位默默奉献的户外工作者。

“这个帽子和手套很暖和,这下干活的时候不会冻着了,你们太贴心了!”当天下午,在市区天泰家园小区,物业工作人员李师傅双手接过社区工作人员送上的暖冬礼包,高兴地说。

天气越来越冷,不少人都穿上了厚厚的羽绒服,经常在小区户外工作的物业人员也很辛苦。为此,社区工作人员为大家送上了暖冬

礼包,让他们感受到来自社区的温暖。“礼包里的东西很实用,有手套、耳帽、暖宝宝和围巾。”李师傅说,“社区工作人员心真细,专门送的加绒帽子和手套,非常感谢。”

社区关心的不仅是辖区的户外工作者,还有爱心单位。当天下午,该社区还为长期在辖区服务的3家爱心企业和企业颁发了荣誉证书和牌匾。据介绍,运城市口腔医院、国药控股山西有限公司运城分公司和山西孝为先商贸有限公司,长期以来与社区一起开展上门慰问、爱心义诊、志愿服务等活动,为社区居民送上健康和温暖。国药控

股山西有限公司运城分公司党支部书记石晓丽表示,他们会一如既往地关注社会公益事业,在不断发展壮大的同时不忘回馈社会,以实际行动助力社区建设。

该社区相关负责人表示,接下来将从加大宣传力度、选准服务项目、完善队伍建设等多方面着手,增强社区志愿服务效能,继续发挥志愿服务先进典型引领作用,带动和感召更多人参加志愿服务队伍,参与志愿服务活动,共同打造具有特色的志愿服务品牌,以志愿服务力量助推社区内生动力,推动释放社区治理效能。

夏县:

墙下古会 烟火气浓

运城晚报讯(记者 景斌)日前,在夏县裴介镇墙下村的传统古会上,来自四面八方的群众观大戏、购物资、品美食,感受浓郁的传统文气息。

据了解,墙下古会由来已久。过去,每逢古会,不仅当地的群众要逛会,就连外地的商贾也来赶会。生生不息的古会,见证着墙下村的发展变迁,也凝聚着十里八村的悠悠乡愁。而今天的集会上,美食、服装、日杂等各类产品摆放整齐有序,一应俱全。熙熙攘攘的人群沿街游玩,热闹非凡。炸油糕、炒凉粉、水煎包等特色小吃香味诱人,浓浓的烟火气织出一幅生机盎然的乡村生活画卷。

据了解,此次古会设置摊位600多个,总长1000余米。为打造规范有序安全的集会环境,墙下村组建一支志愿队伍,负责协调会场的秩序、环境卫生等工作,确保古会文明、安全、有序地进行。其间,墙下村村委会还邀请临汾市汾西县蒲剧团为群众带来《狸猫换太子》《赵氏孤儿》等精彩的戏曲表演。